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Protokoll  

Medicinska kommittén 

 

 

 

  

Tid  Tisdag 8 maj 2018 , kl. 14.00 – 16.30  
 
 
Plats  Apollon, CLV (entréplan) 
 
 
Närvarande  Stephan Quittenbaum, ordförande  
  Olof Cronberg, medicinsk utdata 

Cecilia Nordqvist, apotekare/gruppordf (infektion) 
Maria Rostedt, sekreterare    
Pär Lindgren, gruppordförande (akut sjuk/trauma)  

  Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin)  
  Olle Bergström, gruppordförande (cirkulation sjd) 
  Maria Thunander, gruppordförande (endokrin o njur sjd) 
  Therese Råberg, gruppordförande (folkhälsa) 
                                           Cecilia Nordqvist, gruppordförande (infektion sjd) 
  Jill Bengtsson, psykolog, ersätter Anna Petersson 
  Birgitta Arvidsson, gruppordförande (rörelseorgan sjd) 
  Joakim Färdow, gruppordförande (sinnesorgan sjd) 
  Cara Enzenross, tf gruppordförande (smärta/palliation) 
  Anna Falk, gruppordförande (äldre) 

Kim Ekblom, klinisk kemi 
 Tina Eriksson, cancersamordnare, (arb.grp. cancersjukdomar) 

 Birgitta Grahn, FoU-chef 
Mia Söderberg, sjuksköterska neuropsykiatriska utredningsenheten 
Ingeborg Franzén, utvecklingsdirektör, närvarande del av mötet 

 
Frånvarande  Anna Petersson, gruppordförande (psykiska sjd) 
 Gunnel Håkansson, gruppordförande (tandvård) 
  Henrik Simán, gruppordförande (matsmältning sjd)  

Fredrik Schön, gruppordförande (nervsystem sjd)  
Jennie Ronéus, gruppordförande (gynekologiska sjd)  
Roland Olofsson Dolk, enhetschef AMK  
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Informationsärenden 

1. Läkemedel 2019  
Cecilia Nordqvist informerade om arbetet inför läkemedelsrekommendationerna 2019.  
Utskick till ordförandena kommer att ske inom kort. Cecilia går igenom anvisningarna. 
Förslagen ska lämnas in senast 26 oktober. 5-6 november internat på Kosta Boda Art 
Hotel. 26 november är sista dag för slutligt förslag från medicinska grupperna och 4 
december ska rekommendationerna fastställas av läkemedelskommittén/medicinska 
kommittén. Frågan om off label behöver diskuteras vidare. 
 
2. Medicinska indikatorer 
Stephan Quittenbaum informerar kort om hur arbetet går med de medicinska indikatorer 
som tagits fram. Syftet med att ta fram medicinska indikatorer är att det ska ge stöd till 
hälso- och sjukvårdens ledning, regionledningen och politiken. Det är en viktig 
symbolfråga att vi lyfter de medicinska frågorna. De medicinska indikatorerna kommer 
sedan att visas i ett offentligt visningsverktyg. 
 
3. Förbättringsområden Cambio Cosmic läkemedelsmodul 
Fredrik Schön och Stephan Quittenbaum har tagit fram underlag till dialog om 
förbättringsområden i Cambio Cosmic. Syftet med sammanställningen är inte att 
vidareutveckla systemet utan att få det redan befintliga mer användarvänligt, bättre 
fungerande och att underlätta dialog om detta. Förvaltningsgruppen för läkemedel är 
positiva till att medlemmar i medicinska kommittén tar fram en lista.  
 
Stephan skickar ut underlaget där respektive ordförande kan fylla i sina önskemål.  
 
4. Föregående protokoll  
Läggs till handlingarna. 
 
 

Samtal 
5. Uppdragsbeskrivning för gruppordförande i medicinska kommittén 
Fortsatt samtal om uppdragsbeskrivningen för gruppordförande i medicinska kommittén. 
De grupper som finns idag har olika förutsättningar och arbetar olika. Uppdraget behöver 
ses över så att det blir en struktur som är rimlig. 

Förslag på uppdaterad uppdragsbeskrivning presenterades. Vilka professioner som 
vanligen ingår i en grupp har lagts till samt förslagen på förändringar från föregående möte. 
Något om förankringen gentemot de regionala grupperna kommer också läggas till. Hälso- 
och sjukvårdens ledningsgrupp har varit tydlig med att de vill vara med och fastställa nya 
medlemmar/ordföranden i grupperna, vilket är positivt. En beslutsordning för detta håller 
på att tas fram.  

Medicinska kommitténs arbetsutskott arbetar vidare med uppdragsbeskrivningen.  
 
6. Medicinska grupper, medlemmar 
Genomgång av sammanställning av medicinska gruppernas medlemmar.  
De grupper som inte var representerade vid dagens möte kommer att kontaktas för att 
stämma av att rätt information finns.  
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Beslutsärenden  
7. Struktur medicinska riktlinjer 
Den struktur som finns nu är inte optimal. Stephan Quittenbaum presenterade ett förslag 
på nya rubriker/områden där jämförelse gjorts med nuvarande, nationella 
programområden, nationellt kliniskt kunskapsstöd och Region Skåne. Några förändringar 
gjordes och medicinska kommittén var överens om att ställa sig bakom förslaget. Vilken 
medicinsk grupp som är huvudsakligt ansvarig kommer att läggas till dokumentet. 
 
Beslut 
Medicinska kommittén ställer sig bakom förslag på ny struktur för rubriker/områden för 
medicinska riktlinjer och skickar det till Hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att 
fastställa.  
 
 
8. Fritidsförskrivning av läkemedel utanför uppdraget som medarbetare inom 
Region Kronoberg, riktlinje 
Riktlinjen för fritidsförskrivning av läkemedel utanför uppdraget som medarbetare inom 
Region Kronoberg behöver uppdateras med några förtydliganden och kompletteringar. 
Riktlinjen kompletteras med att det inte gäller för annan verksamhet, annat uppdrag eller 
tjänst. För sjuksköterska med förskrivningsrätt är förskrivningsrätten knuten till den 
verksamhet där sjuksköterskan tjänstgör och gäller under arbetstid. Hanteringen i Cosmic 
förtydligas.  
 
Beslut 
Medicinska kommittén beslutar de ändringar som föreslagits och sänder vidare till Hälso- 
och sjukvårdsdirektör Per-Henrik Nilsson för fastställande.  
 
 

Övriga frågor 
9. Utbildning säker läkemedelsanvändning 
Det finns behov att hitta en struktur för hur nya medarbetare får information och hjälp för 
säker läkemedelsanvändning. Ett pilotprojekt i form av en halvdagsutbildning startar nu i 
maj och om det faller ut bra kommer det fortsätta först på CLV och sedan på Ljungby 
lasarett.  
 
10. Projekt dokumenthanteringsprocesser 
Ett projekt med syfte att förbättra och förenkla dokumenthanteringsprocessen i Platina 
har startat. I ett första steg kommer man att utvärdera befintliga 
dokumenthanteringsprocesser och fånga upp förbättringsförslag.  
Cecilia Nordqvist och Maria Rostedt kommer delta i en workshop i juni och önskar få in 
synpunkter från medicinska kommittén. Ett mail med frågor kommer att skickas ut där alla 
får möjlighet att lämna in förslag och synpunkter om dokumenthanteringsprocessen. 
 
11. FreeStyle libre vid typ 2 diabetes-dokument 
En rutin för Region Kronoberg avseende användning av FreeStyle libre hos patienter med 
diabetes typ 2 håller på att tas fram. Rutinen grundar sig på NT-rådets rekommendation 
och förutsättningar. Diskussionen som följde rörde främst frågan var i organisationen 
handhavande av FreeStyle libre vid DM 2 ska ske. Meningsskillnader finns om att det blir 
sällan användande och vana saknas i primärvården alternativt att användningen för att vara 
funktionell behöver hanteras hos dem som handlägger patienten. 
Frågan bordläggs till nästkommande sammanträde med medicinska kommittén. Under 
tiden får frågan beredas i relevanta forum. 
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Växjö 2018-05-17 
 
  
………………………………..  ………………………........  
Stephan Quittenbaum   Maria Rostedt  
tf ordförande    sekreterare  
 
 
Justeras  
 
 
……………………  
Joakim Färdow, gruppordförande medicinsk grupp sinnesorganen 
 

 
 
  
 


